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P.1 Considere una particula de masa msometida Unicamente a una fuerza central cuya energia potencial
tiene la expresion:

Ulr)=Ar¢
donde A y ¢ son constantes conocidas y r es su distancia al centro de fuerza. Se pide:
a) Obtener una ecuacion diferencial para r(t).

b) Determinar el momento angular de la particula con respecto al origen, cuando ésta describe una
trayectoria circunferencial de radio R.

c) Si la trauectoria circunferencial anterior es perturbada radialmente, obtenga la frecuencia de las
pequefias oscilaciones de r(t) en torno a R.

P.2 Considere una lamina en forma de sector de circulo de P®Y

angulorr/2 y radio R. La masa de la lamina es M y su densidades @ ——————-——————— >
uniforme. La lamina cuelga de su vértice P, respecto del cual b X
puede oscilar libremente. R :

Q!

a) Determine los momentos de inercia de la lamina con respecto a M Q
los ejes horizontales X eY, que pasan por P, indicados en la
figura.

b) Determine la frecuencia de las pequefias oscilaciones cuando la lamina oscila en torno al eje X y
cuando ella oscila en torno al ejeY.

c) Si la lamina es liberada desde el reposo, con su lado horizontales PQ horizontal a lo largo del eje X ,
determine la maxima rapidez que alcanza su centro de masa , girando en torno al ejeY.

P.3 Una barra rigida, ideal, homogénea de largo L y masa M se encuentra
apoyada sobre una superficie inclinada enm/4respecto de la horizontal.

|
|
a) Si la barra se encuentra inicialmente vertical y en reposo, y es perturbada :
ligeramente tal que comienza a caer en la direccion indicada en la figura, sin |9
que deslice el punto de apoyo, encuentre la velocidad angular de la barra en :
funcién de 6. :
|
|

b) Determine las fuerzas normal y tangencial, que la superficie ejerce sobre la
barra en el punto de apoyo, en funcion de 6.

c) Si ahora la barra se observa deslizar pendiente abajo manteniendo una 6;/4
inclinaciéon constante 6 = /6, determine el valor del coeficiente de roce @ ~~~777°
dindmico pzque existe entre la barra y la supeficie.

Nota: El momento de inercia de una barra homogénea de largo L y masa M con respecto a un eje perpendicular que pasa
ML?
por su centroes I = ETE
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